

Strom života

Připravila jsem pro Vás návod, který využívá starobylou techniku drhání, neboli uzlování či, chcete-li, macramé.



Tento návod pro Vás vytvořila Daniela Kašánková, www.dakast.cz, dakast@dakast.cz, www.facebook.com/dakast.cz.

Macramé neboli drhání je velmi stará technika a její původ bychom našli v arabských zemích. Je však natolik oblíbenou a jednoduchou, že přetrvala do dnešních dní... My si společně vytvoříme „Strom života“, který můžeme považovat za symbol propojení všeho živého či nebe a země...

Co budeme potřebovat:

klubko bavlněné příze (středně silné) nebo šňůru na drhání,
dřevěný kruh o průměru 23 cm,
dřevěné korálky, jehlu a nit, nůžky, kovové kancelářské sponky a metr.



Nejprve si z příze či šňůry na drhání nastříháme 26 úvazů, každý v délce 2 metry. Úvazy složíme na polovinu a připevníme v rozestupech cca jednoho centimetru připevňovacím uzlem na vrchní část dřevěného kruhu a vždy ke kruhu přitáhneme. Osobně raději používám dřevěné kruhy, protože na nich úvazy nekloužou tolik jako na kruzích kovových. Po třináctém úvazu si navážeme poutko na zavěšení stromu. Bude nám v průběhu drhání sloužit jako značka, aby náš strom rostl správně rovně. Použít můžeme i barevně odlišnou přízi. Oka úvazu směřují k nám.



Tento návod pro Vás vytvořila Daniela Kaštánková, www.dakast.cz, dakast@dakast.cz, www.facebook.com/dakast.cz.

Kruh si opřeme třeba o stůl, aby se nám dobře pracovalo a pohodlně se usadíme. Dále budeme používat základní kroužkovací uzel, který budeme vázat stále stejným směrem, což způsobí „kroucení“ větví stromu. Na každém úvazu uděláme 5 základních kroužkovacích uzlů. Velmi dobrou pomůckou jsou kancelářské kovové spony, pomocí kterých si přidržíme, jednak úvazy, které momentálně nepoužíváme, ale zafixujete si i nit z úvazu, která je základní - pro nás je to ta vpravo, a kolem které povedeme kroužkovací uzel. Uzly utahujeme přiměřeně, aby nezůstávaly příliš volné, ale ani aby nebyly moc utažené.



Opět si srovnáme úvazy do pravidelných rozestupů cca 1 cm. Nyní budeme používat plochý uzel a spojíme s jeho pomocí úvazy do pramenů. Pracujeme vždy s krajními nitěmi a nitě uprostřed se stanou nitěmi osnovními. Ty si připevníme na kruh sponkou, aby byly napnuté. Počet osnovních nití se nám bude v průběhu drhání měnit. K uzlování používáme vždy levou a pravou krajní nit. Levou nit vedeme horem přes osnovní nitě a pravou nit vedeme horem přes levou nit za osnovními nitěmi doleva ven z oka. Uzly vážeme opět pouze z jedné strany, aby vznikl točivý vzor. Pracujeme tedy vždy s nití, která přichází zleva!



Pracovní postup:

úvaz 1 + 2 spojíme 8 plochými uzly,
úvaz 3 + 4 spojíme 8 plochými uzly,
úvazy 1 až 4 spojíme 12 plochými uzly,
úvaz 5 + 6 spojíme 22 plochými uzly,
úvaz 7 + 8 spojíme 14 plochými uzly,
úvaz 9 + 10 spojíme 14 plochými uzly,
úvaz 11 + 12 spojíme 8 plochými uzly,
úvaz 13 + 14 spojíme 8 plochými uzly,
úvazy 11 až 14 spojíme 8 plochými uzly,
úvaz 15 + 16 spojíme 16 plochými uzly,
úvazy 11 až 16 spojíme 15 plochými uzly,
úvazy 7 až 10 spojíme 12 plochými uzly,
úvazy 1 až 6 spojíme 30 plochými uzly,
úvazy 7 až 16 spojíme 20 plochými uzly,



úvaz 17 + 18 spojíme 8 plochými uzly,
úvaz 19 + 20 spojíme 8 plochými uzly,
úvazy 17 až 20 spojíme 16 plochými uzly,
úvaz 21 + 22 spojíme 24 plochými uzly,
úvaz 23 + 24 spojíme 8 plochými uzly,
úvaz 25 + 26 spojíme 8 plochými uzly,
úvazy 23 až 26 spojíme 28 plochými uzly,
úvazy 17 až 22 spojíme 10 plochými uzly,
úvazy 17 až 26 spojíme 18 plochými uzly,
úvazy 7 až 26 spojíme 18 plochými uzly.

Nyní spojíme všechny úvazy do jednoho pramene. Vzhledem k tomu, že by krajní uzlovací nitě byly již krátké, nahradíme je dvěma dlouhými nitěmi osnovními a pokračujeme opět plochými uzly, ale nyní již střídáme nitě z pravé a levé strany, tak aby nám vznikl rovný kmen.

Tento návod pro Vás vytvořila Daniela Kaštánková, www.dakast.cz, dakast@dakast.cz, www.facebook.com/dakast.cz.

Osnovní nitě, které budou tvořit kmen si srovnáme do přímky s naší pomocnou nití, kterou jsme použili mezi úvazy 13 a 14, aby byl náš budoucí strom rosti rovně. Uděláme asi 30 plochých uzlů (záleží na tom, jak dlouhý chceme kmen mít). Pak krajní uzlovací nitě vzadu zavážeme a jehlou zatáhneme do kmene. Nyní si zafixujeme dvě krajní nitě, které nám ohraničí kořeny stromu. Uzel vedeme horem přes dřevěný kruh.



Postupně tak zauzlujeme všechny nitě. Velmi krátké nitě nepoužíváme, ale schováme je pomocí jehly opět zezadu do kmene stromu. Nakonec vždy dvě po sobě jdoucí nitě zajistíme dvěma kroužkovými uzly, které jsme používali na začátku, a zastříhneme do námi zvolené délky a tvaru. Nyní máme strom hotov a záleží jen na nás, zda a jak ho ozdobíme. Třeba listy a jablky z dřevěných korálků, tak jako já v tomto případě.

Výroba Stromu života Vám zabere alespoň dvě hodiny, dle Vaší zručnosti či zkušeností s drháním. Udělejte si tedy pohodlí, pusťte si příjemnou hudbu a tvořte.

Přeji Vám, ať se drhání stane Vaší oblíbenou relaxační činností!

Daniela



Tento návod pro Vás vytvořila Daniela Kaštánková, www.dakast.cz, dakast@dakast.cz, www.facebook.com/dakast.cz.